
(แผนการสอนท่ีใชนิ้เทศออนไลน์  อาจารยนิ์เทศ ผศ.ดร.พรเทพ  ล่ีทองอิน) 
แผนการจัดประสบการณ์ ของชั้นอนุบาล 1  อายุ 3 - 4 ป ี

สาระการเรียนรู้ที่ 3 เรื่องราวเกี่ยวกับธรรมชาติรอบตัวเด็ก หน่วยการเรียนรู้ ผัก-ผลไม ้
สาระการเรียนรู้ย่อย ชื่อ รูปร่าง ลักษณะ และสีของผลไม้ครูผู้สอน นางสุรีนา อูเซ็ง ต าแหน่ง ผู้ดูแลเด็กบ้านบาโงฮูมอ 

          วันพุธ  ที่   13   เดือนกุมภาพันธ์   พ.ศ. 2562 เวลา 10.30-11.00 น 

 

ชื่อกิจกรรม 
จุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้  

ขั้นตอนการปฏิบัติกิจกรรม 
 

สื่อ 
 

วิธีการประเมิน 
 

ชิ้นงานการ
ประเมิน สาระที่ควรรู้ ประสบการณ์

ส าคัญ 
กิจกรรมเสริมประสบการณ์ 
จุดประสงค์การเรียนรู้ 
1.บอกชื่อผลไม้ ได้ 
2.บอกรูปร่างลักษณะ และสี
ของผักได้ 
3..ร่วมสนทนากับผู้อื่นได้  
 

 

การเรียนรู้เรื่อง 
ผลไม้แต่ละชนิด  
จะมีลักษณะ  
รูปร่าง  และสีที่
แตกต่างกัน  
 

 

1.การสังเกต
การเข้าร่วม
กิจกรรมเพ่ือ
ส่งเสริม
พัฒนาการด้าน
สังคม  
 
2.การปฏิบัติตน
ให้ความ
ปลอดภัยเพื่อ
ส่งเสริม
พัฒนาการด้าน
สติปัญญา 

ขั้นน า 
-.คุณครูร้องเพลงผลไม้ 2 ภาษา “ เวาะ
กายู“ พร้อมท าท่าทางประกอบเพลง แล้ว
คุณครูให้เด็กๆร้องเพลงและท าท่าทาง
ประกอบเพลงพร้อมกัน 
ขั้นสอน 
 -.ครูน าผลไม้จริงให้เด็กนักเรียนดูแล้วให้
เด็กบอกชื่อผลไม้ ทั้ง 4 ชนิด 
 .คุณครูและเด็กๆร่วมกันสนทนาเกี่ยวกับ
รูปร่าง ชื่อ สี ผลไม้ที่คุณครูวางไว้หลังจาก
นั้นคุณครูให้เด็กชิมผลไม้ แล้วให้เด็กๆบอก
รสชาติ สีของผลไม้ 
-ครูให้เด็กนักเรียนบอกได้ว่าตนเองชอบ
รับประทานผลไม้ชนิดไหนมากท่ีสุด 
ขั้นสรุป 
-.เด็กและครูร่วมกันสรุปชื่อ สี และรสชาติ
ของผลไม้ 
-เด็กและครูร่วมกันบอกวิธีการรักษา
อนามัยของตนเองก่อน-หลังรับประทาน
อาหารทุกครั้ง 

 

 1.ผลไม้ของจริง 4
ชนิด ส้ม กล้วย 
มะละกอ  แตงโม 
 
 2.เพลงผลไม้ 2 
ภาษา 
   (เวาะกายู) 

 

1.สังเกตการบอก
ชื่อผลไม้ 
 
 
2.สังเกตการบอก
รูปร่างลักษณะ 
และสี ของผลไม้ 
 
3.สังเกตการร่วม
สนทนา 

 

1) การบอก
ชื่อ ผลไม้ได้ 
2-3 ชนิด 
 
 
2) การบอก 
รูปร่าง 
ลักษณะ สี 
ผลไม้ได้ 2-3 
ชนิด 
 
3) การถาม-
ตอบ ได้ 2-3 
ข้อ 
 

ตรวจสอบโดย                                        ครูพี่เล้ียง 
      นางสาวสุกญัญา ดาแมรอ 

      ครพูี่เล้ียง 
      วันที่............................... 
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ช่ือ – สกุล 

จุดประสงค์การเรียนรู ้

1.บอกช่ือของ
ผลไม้ได ้

2.บอกรูปร่าง 
ลักษณะและสี
ของผลไมไ้ด ้

3.สนทนาโต ้
ตอบได ้ รว

ม  
ค่า

เฉ
ลี่ย

 

  ร
ะด

ับ 

3 2 1 3 2 1 3 2 1 9 3 ดี 

1. ด.ช. ฟารีส  มะเย็ง ✓    ✓  ✓   8 2.7 ดี 

2. ด.ช. มูฮ าหมัด  อาบูอาแซ ✓   ✓    ✓  8 2.7 ดี 

3. ด.ช. มูฮ าหมัดราฟิก  เฮาะสนิ  ✓   ✓  ✓   7 2.3 ปานกลาง 

4. ด.ช. แฮรรี่เอรีฟาน  อูมา ✓   ✓   ✓   9 3 ดี 

5. ด.ช. มูฮัมหมัดอามีรลู  สะมะแอ ✓   ✓   ✓   9 3 ดี 

6. ด.ช. ฟาดิล  ยูนะ  ✓   ✓  ✓   7 2.3 ปานกลาง 

7. ด.ช. อาฟันดี  สาและ ✓    ✓  ✓   8 2.7 ดี 

8. ด.ช. แวมุสลิห  แวเย๊ะ ✓   ✓    ✓  8 2.7 ดี 

9. ด.ช. มูฮัมหมัดซากีร์  ตาซา  ✓   ✓   ✓  6 2.0 ปานกลาง 

10. ด.ช. ดาร์อีมาน  มานะ ✓   ✓   ✓   9 3 ดี 

11. ด.ญ. ร็อยมี  โซะโก ✓   ✓   ✓   9 3 ดี 

12. ด.ญ. มารีสา  บินยาการียา ✓    ✓  ✓   8 2.7 ดี 

13. ด.ญ. นูรูลแอลลีซา  เวาะซอ ✓   ✓   ✓   9 3 ดี 

แบบบันทึกพฤติกรรมของเด็กนักเรียน ชั้นอนุบาล 1 อายุ 3 – 4 ปี 
ศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านบาโงฮูมอ  ต าบลกาวะ อ าเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส 

สาระการเรียนรู้ที่ 3 เรื่องราวเกี่ยวกับธรรมชาติรอบตัวเด็ก หน่วยการเรียนรู้ ผัก-ผลไม ้
สาระย่อย ชื่อ รูปร่าง ลักษณะ และสีของผลไม้ 
วันพุธ ที่  13  เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. 2562 
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พฤติกรรมการประเมิน เกณฑ์การประเมิน ระดับค่าเฉลี่ย 
ช่วงคะแนน หมายถึง 

 
1. บอกชื่อของผลไม้ได ้

ระดับ 3 บอกชื่อของผลไม้ได้ 3 ชนิด ขึ้นไป  
ระดับ 2 บอกชื่อของผลไม้ได้ 2 ชนิด ขึ้นไป 
ระดับ 1 บอกชื่อของผลไม้ได้ 1 ชนิด  

 
2.50 – 3.00 

 
ดี 

2. บอกรูปร่าง ลักษณะ
และสีของผลไม้ได ้

ระดับ 3 บอกรูปร่าง ลักษณะและสีของผลไม้
ได้ 3 ชนดิ ขึ้นไป 
ระดับ 2 บอกรูปร่าง ลักษณะและสีของผลไม้
ได้  2 ชนดิ ขึ้นไป 
ระดับ 1 บอกรูปร่าง ลักษณะและสีของผลไม้
ได้  1 ชนดิ  

 
1.50 – 2.49 

 
ปานกลาง 

3. สนทนาโต้ตอบได ้ ระดับ 3 สนทนาโต้ตอบด้วยตนเองได้ 
ระดับ 2 สนทนาโต้ตอบโดยมีผูอ่ื้นแนะน า 
ระดับ 1 ไม่สามารถสนทนาโต้ตอบได ้

 
1.00 – 1.49 

 
น้อย 

ลงชื่อ                                     ผู้ประเมิน 
                        (นางสุรีนา  อูเซ็ง) 
                       ต าแหน่ง    ผู้ดูแลเด็ก 
                        วันที่  13/02/62 

 

ลงชื่อ                                    ผู้ตรวจสอบ 
(นางสุกัญญา   ดาแมรอ) 

ต าแหน่ง    ครูพ่ีเลี้ยง 
วันที่  13/02/2562 

สรุปผลการประเมินในการจัดประสบการณ์ 
          ผลการประเมินพฤติกรรมตามจุดประสงค์การเรียนรู้ ของเด็กนักเรียน ระดับชั้นอนุบาล 1  
ช่วง อายุ 3 – 4 ปี  ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านบาโงฮูมอ ต าบลกาวะ  อ าเภอสุไหงปาดี  
จังหวัดนราธิวาส สังกัดองค์การบริหารส่วนต าบลกาวะ ในวันพุธ ที่ 13 เดือนกุมภาพันธ์  พ.ศ. 2562 สาระการเรียนรู้ที่ 
3  เรื่องราวเกี่ยวกับธรรมชาติรอบตัวเด็ก หน่วยการเรียนรู้ ผัก-ผลไม ้
สาระย่อย ชื่อ รูปร่าง ลักษณะ และสีของผลไม้  มีค่าเฉลี่ยคะแนน รวม 2.52 อยู่ในระดับดี 

 



บันทึกหลังการจัดกิจกรรมประจ าวัน(การสอนท่ีใชนิ้เทศออนไลน์) 

     แผนการจัดประสบการณ์ ของชั้นอนุบาล 1   
สาระการเรียนรู้เรื่องราวเกี่ยวกับสิ่งต่างๆรอบตัวเด็ก หน่วยการเรียนรู้ ผัก-ผลไม้ 

                                                       สาระการเรียนรู้ย่อย  รูปร่าง ลักษณะ และสีของผลไม้ 
ครูผู้สอน นางสุรีนา อูเซ็ง ต าแหน่ง ผู้ดูแลเด็กบ้านบาโงฮูมอ 

          วันพุธ  ที่   13   เดือนกุมภาพันธ์   พ.ศ. 2562 เวลา 10.30-11.00 น 
1. ผลการจัดกิจกรรม (กิจกรรมเสริมประสบการณ์) 

 - เด็กนักเรียนได้รู้เกี่ยวกับชนิดของผลไม้ต่างๆบอกได้ว่าผลไม้ชนิดไหนที่ตนชอบเพราะเหตุใดถึงชอบทานผลไม้ชนิดนั้น 
  - เด็กนักเรียนส่วนใหญ่สามารถตอบค าถามและสามารถบอกความต้องการของตนเองได ้
  - เด็กนักเรียนมีความสนุกสนานในการเข้าร่วมกิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืนได้   
  - เด็กนักเรียนส่วนใหญ่สามารถปฏิบัติตามค าสั่งได้ ตามข้อตกลงในการเข้าร่วมกิจกรรมกับเพื่อนๆได้ 

      2. อุปสรรค/ข้อสังเกต 
            -เด็กนักเรียนบางคนไม่กล้าแสดงออกไม่กล้าตอบค าถาม  บางส่วนไม่สามารถปฏิบัติตามข้อตกลงได ้
      3. ข้อเสนอแนะ / แนวทางแก้ไขพัฒนา 
            - ปลูกฝังให้มีความกล้าแสดงออกและความม่ันใจในตัวเองมากขึ้น 
            - ปลูกฝังความมีระเบียบวินัยมีความอดทนในการรอคอย 
            - การจัดกิจกรรมสามารถยืดหยุ่นได้ตามกิจกรรมที่จัดในแต่ละวัน 

                                                                                                                                              ลงชื่อ   สุรีนา   อูเซ็ง      ผูส้อน 
                                                                                                                                          (นางสุรีนา   อูเซ็ง) 

                                                                                                                                                   ต าแหน่ง ผู้ดูแลเด็กฯ 
ความคิดเห็นของหัวหน้าศูนย์ฯ 
.                                  สามารถจัดกิจกรรมได้เหมาะสมกับเด็กนักเรียนและมีความสนุกสนานในการเข้าร่วมกิจกรรมได้ดี                                                .                                                                               
................................................................ ............................................................................................................................. ............................................................................ 
 

                                                                                                ลงชื่อ     สุกัญญา  ดาแมรอ   ครูพ่ีเลี้ยง    
                                                                                                       (นางสาวสุกัญญา     ดาแมรอ) 
                                                                                                         ต าแหน่ง  ครู ปฏิบัติหนา้ที่ 

                                                                                                                        หัวหน้าศูนย์พัฒนาเด็กเล็กบ้านบาโงฮูมอ 



 

 


